

# 中国体操男团 书写亚运“九连冠”



新华社多哈12月2日体育专电 (记者 李鹏翔 张荣锋) 4.050分的优势!当日本队的富田洋之自由体操最后得分出现在大屏幕上时,早已完成跳马项目的中国队和在场的中国观众开始欢呼胜利。中国体操男队在最后一轮中战胜日本队,连续第九次登上亚运会男子团体冠军领奖台。刚刚勇夺阿胡斯世锦赛冠军的中国体操男队再次创造了历史!自1974年中国在德黑兰首次参加亚运会后,中国体操队已经

连续第九次夺得男团金牌,这枚分量最重的金牌从来没有旁落他人。多哈亚运会的男团决战被誉为具有世界级水准的中日巅峰之战。雅典奥运会上,具有“体操梦之队”之称的中国体操队男团比赛仅列第五名,跌入低谷,而近年来不断崛起的日本队却一举夺得男团金牌。这一次多哈之战,中国队势在必得。比赛开始后,虽然在单杠项目上中国队小将邹凯出现掉杠的

重大失误,但根据赛制,上场5人取4人最好成绩,因此失误并未影响全队成绩。两轮过后,中国队领先日本队3.550分。第五轮,中国队在吊环项目上顶住了压力,老将杨威整套动作流畅、有力。小将陈一冰更拿出了世锦赛上夺得吊环冠军的劲头,获得了16.600的全场最高分。最后一轮,尽管与日本队的差距还有1.500分,但是,在现场中国观众“中国必胜”的加油声中,肖钦、冯敬、梁富亮、陈一冰、

杨威个个顺利完成跳马动作,在跳马项目上挣足了分。而日本队的小将桑原俊和名将水鸟寿司均在自由体操上出现失误。中国队在最后时刻以4.050分的优势一举夺冠。中国体操男队总教练黄玉斌说:“队员们在比赛中斗志高涨,拼出了中国人的气势。但亚运会只是中考,两年后的北京奥运会才是大考。”

## 亚运热点

## 壮哉! 中国小飞鱼

□唐梨

壮哉,吴鹏!壮哉,中国小飞鱼!

12月2日晚,19岁的中国泳将吴鹏以弱胜强、以少胜多,拿下日本队志在必得的金牌,摘取第十五届亚运会男子200米蝶泳金牌。

男子200米蝶泳是当日游泳比赛的重头戏,被公认为中日水军对抗的焦点。在当日上午进行的男子200米蝶泳预赛中,日本队的柴田隆一和松田丈志分别赢得两个小组的第一名。为了对付吴鹏,赢得男子200米蝶泳这块志在必得的金牌,日本队精心策划了双人夹击战术,柴田隆一和松田丈志扬言要在决赛中包揽金银牌,其气势如箭在弦一触即发。

然而,令柴田隆一和松田丈志没有料到的是,在当晚的决赛中,吴鹏的目标很清楚,聪明的他根本就没有被日本队的“阴谋”打乱节奏。前150米,吴鹏采用跟随战术,始终排在柴田隆一和松田丈志之后,但在最后一个50米,他开始爆发,划水节奏越来越快,逐渐甩开日本选手,并成功反超,最终以1分54秒91率先触壁。这一成绩足以称霸去年蒙特利尔游泳世锦赛。

那一瞬间,戴着黑色泳镜的吴鹏显得是那样器宇轩昂、那样的酷。



七嘴八舌说亚运

吴鹏

多哈亚运会12月4日金牌看点

大项 DOHA 2006

- 体操
- 公路自行车
- 柔道
- 射击
- 软式网球
- 游泳
- 保龄球
- 举重
- 国际象棋
- 马术

第十五届亚运会

12月4日

周大庆 编制 新华社发

## 射落首金的三个步枪手

初出茅庐的刘天佑,少年得志的朱启南,沉稳平和的李杰。迥异的三个步枪手,携手射落多哈第一金。

刘天佑:只有射击的事我记得最牢

清华学生的身份让这个四川小伙子与众不同,不与国家队一同集训也让他名字游离在人们视线之外。游离,让他更加超脱。

“在清华一边学习,一边训练,气氛挺轻松的。”他说。尽管训练量不及在国家队,但是“如果自己调整好的话,不会影响训练成绩。”

清华和国家队驻地不一样,往来的地点中多了教室。在这里,他就是一个普通的大学生。只不过这个学生最上心的永远都是射击,其他的事情都随时处在预备被遗忘的状态中。很久以后,他还会记得今天是资格赛哪两发没有命中10环,但是今天学的英语单词很可能明天就想不起来了。

朱启南:我的人生是攀登一座又一座山峰

这是一个险些“夭折”的奥运冠军。亲手把他选入业余体校的教练曾劝他放弃,因为这个孩子似乎“没什么前途”。面对如此打击,他“考虑再三,决定再给自己一年时间”。



此后的一年,他当起了自己的教练,自己看书,自己琢磨,自己训练,拖着枪箱、皮箱往返于靶场、枪库、宿舍。“不到一年,我拿了省冠军。要是那一年失败了,我肯定也就不练了。”

此后的朱启南,才踏上了平步青云之路。“我的人生应该是攀登一座又一座的山峰。”朱启南说。

李杰:要不改练手枪吧  
“王总,要不我跟你练手枪吧!”2005年美国站男子气步枪资格赛结束之后,无缘决赛的李杰对兼任手枪教练的王义夫说。

“虽然是开玩笑,但是那个时候,我真的已经信心不足了。”其实,这都是因为一件新的皮服惹的。

以为自己可以适应皮服,但多年的动作很难更改,“较劲”无果之后,他决定换回旧的,最终他找回了状态。

能够在世锦赛和亚运会的选拔中突出重围,对于这位老将来说已经是回归的证明。不过,“霜打”之后,他已经和2005年那个自己不同了。

沈铮

## 亚运之星

## 本埠新闻

### 市老年门球升降级赛结束 四支球队晋升甲级

本报讯 (记者 石凯) 2006年焦作市老年门球升降级赛日前结束,武陟农机局队、公安局二队、火电二队、山阳区队等四支老年门球队升入甲级行列。

据了解,市老年门球升降级赛每年举行一次,由市体育局、市老年体协主办。今年,我市的48支老年门球队参加了甲、乙、丙三个级别的比赛,其中,火电一队、军干一所队、公路局队分获甲级组比赛的前三名。获得乙级组前三名的武陟农机局队、公安局二队、火电二队以及山阳区队晋升甲级行列。

## 神奇的骏马

□赵改玲

多哈亚运会那场堪称大手笔、大制作、高科技的开幕式,让人过目难忘,里面所展现的异域风情、中国元素令人记忆犹新,但最让我感动的是那匹载着阿拉伯王子点燃圣火的骏马,那匹丰采俊逸、神情肃穆的阿拉伯骏马。

虽然在电视上看到这匹阿拉伯骏马只有短短的29秒,但我已深深地喜欢上了这匹骏马。它是万里挑一的良种马,样貌俊美又神采奕奕。当它载着阿萨特王子向火炬台飞驰而去时,奔跑的样子很潇洒、很勇猛、很威风。它以上的这些表现似乎和传说中、神话中的神马并无二致,它让我感动的并不是这些,而是后来的情景:当它快跑到火炬台时,可能是体力不支、也可能是地面湿滑,这匹骏马打了一个趔趄,险些摔倒,这时它顽强地调整好步伐,最终顺利到达了目的地。就在这一刻,这匹马感动了我,它似乎知道自己肩负着崇高的使命,在出现意外时还能站直喽,没趴下,按着原来的轨迹前行,对于马来说,是件挺不简单的事儿,它真是一匹不屈使命的好马,一匹有灵性的、训练有素的阿拉伯良种马!当圣火被点燃的一刻,这匹马的神态是多么安详与宁静,它理应分享这一时刻的胜利与荣光。

俄国作家陀思妥耶夫斯基说“善良的驴”使他明白了生活的内涵,我从这匹马身上似乎也感悟到人生的道理:能够拥有一帆风顺的人生是我所向往的,但人生在遇到挫折时,能勇敢面对并能渡过难关,才可称为优秀的人、充满魅力的人。这就是那匹在关键时刻差点马失前蹄的骏马带给我的启示。体育也尊崇这种战胜自我的精神,点燃圣火的应是那些不仅有着极高的体育竞技水平,也能勇于战胜自我的人来出任火炬手,所以那位身残志坚的西班牙射手、患有帕金森综合征的拳王阿里才能成为点燃巴塞罗那、亚特兰大奥运会圣火的人,因为从他们身上能体现出体育精神的内涵,而这一内涵在多哈亚运会开幕式上,被阿拉伯骏马不经意间重新演绎了一回。